

张家界市永定区:

“四个强化”推进接种“加强针”

本报讯(通讯员 欧爱琼) 3月8日,在张家界市永定区阳湖坪街道社区卫生服务中心临时疫苗接种点,前来接种新冠疫苗“加强针”的群众有序排队,他们在医护人员的引导下签署知情同意书,依次完成接种环节,整个过程快速且高效。

为持续巩固新冠病毒疫苗接种人群免疫屏障,永定区以“四个强化”有序推进新冠疫苗“加强针”接种工作。

强化宣传引导 永定区采取线上线下等方式多方位多渠道营造良好宣传氛围,线上,通过融媒体中心、微信公众号、微信朋友圈、电话短信提醒等方式,向公众科普疫苗接种流程、接种

注意事项,传递疫苗安全性、有效性的科学信息,引导公众科学认识可能出现的不良反应和偶合反应;线下,永定区各街道社区卫生服务中心、乡镇卫生院组织辖区接种门诊工作人员进小区广泛宣传,通过悬挂横幅、张贴海报以及现场讲解新冠疫苗“加强针”接种对象、注意事项等方式,积极引导符合条件人群按期完成“加强针”接种。

强化统筹协调 该区成立区级新冠疫苗加强针接种工作领导小组,制定实施方案,组织人员培训,及时确定接种单位和设置大型临时接种点。

强化安排部署 永定区及时召开新冠疫苗加强免疫接种工作

安排会,要求卫健系统各单位迅速组织人员进行新冠疫苗加强免疫接种;辖区二级以上医疗机构积极配合接种点做好新冠疫苗接种过程中医疗救治保障工作;各接种门诊及时梳理目标人群台账,把握时间节点,规范接种实施,提高疫苗接种服务水平。

强化监督指导 该区卫健局定期对新冠疫苗接种门诊疫情防控和疫苗“加强针”接种工作进行督导检查,要求各接种点严格接种原则,规范接种程序。每日对各单位接种点新冠疫苗加强针接种进度进行通报。建立领导包挂制度,每个局班子成员每周至少三次深入包挂片区督导落实,切实做好保障工作。

市州连线

益阳安化精准防控疫情 全面推广“场所码”

本报讯(通讯员 刘姝 熊黄鲲) “请您扫‘场所码’进入会场,谢谢配合。”近日,2022年湖南省文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在益阳市安化县龙塘镇茶乡花海广场举行,安化县将“场所码”推广融入活动,为精准防控新冠肺炎疫情助力。

活动现场,3个人口处分别在醒目位置摆放场所码标志,疫情防控志愿者随身佩戴场所码工作证引导群众扫码,并为他们宣讲相关知识,随车讲解员也在大巴车上佩戴场所码,供来宾扫码登记。

为全面推广“场所码”,该县疫情防控常态化办公室多次召开专题会议调度推广工作,下发实施方案,各级各部门充分利用微信群、微信公众号、电子显示屏、上门服务等方式进行广泛宣传,并明确专人负责“场所码”申领推广与审核。目前,该县医院、商超、影院、公共场所等重点防疫场所“场所码”均已覆盖到位,累计完成“场所码”申领7813条。

据了解,“场所码”是人员进入各重点场所使用的专用二维码,是湖南省居民健康码在各相关场所的独立标识码。人员通过微信、支付宝,主动对“场所码”进行扫码,完成场所进入登记,并自动展示本人健康码。使用后,系统后台将自动核验进入场所人员健康信息,并标识场所名称、位置等,进行自动化登记,实现人员流动复杂场所疫情精准防控。

疫情防控不放松 患者施救不耽误

本报讯(大众卫生报全媒体记者 梁湘茂 通讯员 张超) “特别感谢长沙县第一人民医院在危急时刻果断采取紧急措施,启动应急机制;感谢医务人员的敬业精神、良好的专业素养和精湛的医术;感谢医护人员的帮助和照料!”3月2日,患者邢先生及家属在出院之际向该院骨科、神经外科医务人员表示感谢。

“病人硬膜下血肿,脑疝形成,四肢乏力伴意识障碍,情况紧急,必须马上手术!”近日,硬膜下血肿并脑疝的患者邢先生被紧急送至长沙县第一人民医院救治。

邢先生被送到该院时,已处于深度昏迷状态、呼之不应,瞳孔扩大,四肢痉挛性瘫痪。该院医务人员为其做了相关检查后,初步诊断为硬膜下血肿并脑疝形成。若不立即手术,邢先生将出现呼吸、心跳抑制,危及生命安全。但此时,邢先生核酸检测结果还没有出来。

邢先生病情进展快,抢救需要争分夺秒,需立即进行手术减轻颅内压力。该院骨科、神经外科主任刘雪峰及接诊医生张江坤详细向家属询问了邢先生疫情接触史及旅居史情况后,立即请示医务部,启动应急处理流程,为邢先生开通绿色通道,经专用检查及手术通道送至隔离手术室,为邢先生进行双侧硬膜下血肿钻孔引流术,术中邢先生即恢复意识及四肢肌力,术后平安返回病房。

“生命重于一切!长沙县第一人民医院是县新冠肺炎定点医院,在疫情防控方面积累了丰富的经验。疫情常态化防控期间,医院狠抓防控不放松,对于危急重症患者的救治也从未被耽误!”医院相关负责人表示。

“预防未成年人被性侵” 专题讲座进校园

近日,郴州市北湖区骆仙街道社区卫生服务中心组织医务人员走进华府小学开展“预防未成年人被性侵”专题讲座。医务人员从“认识我们的身体”“如何分辨和防范性侵害”“遇到性侵害时我们应该怎么做”“被性侵后该做什么”四个方面进行讲解,教会孩子懂得如何保护自己,远离性侵害。 通讯员 张慧 邝硕英 摄影报道



春季高发亚甲炎 症状与感冒相似

本报讯(通讯员 蔡柳) 长沙50岁的黄女士患有糖尿病,需要定期前往医院复查。近日,黄女士如约来到长沙市第三医院,接诊的内分泌代谢科副主任章婷在为黄女士做检查时发现,她的颈前区肿大,按下去还有疼痛感。黄女士解释,最近天气多变,自己有些感冒了,扁桃体发炎、咽喉疼痛,连吞咽都困难,让她无法好好吃饭。最近10来天,体重下降了约6千克,常常觉得心慌气短。章婷再次仔细检查,发现黄女士肿大的并非扁桃体,而是甲状腺,肿大的部位有压痛。进一步完善甲状腺功能、

血沉及甲状腺彩超等检查后,章婷告诉黄女士,她并非扁桃体发炎,而是患上了亚急性甲状腺炎。

该院内分泌代谢科主任黄德斌介绍,亚急性甲状腺炎(简称亚甲炎)是一种自限性非化脓性炎症,是最常见的甲状腺疼痛性疾病,常见于中年妇女。其发病原因至今尚不明确,目前认为可能与病毒及遗传因素有关。亚甲炎的主要症状是发热,伴有颈前区疼痛,甲状腺功能异常。早期由于甲状腺激素升高,患者还可出现心悸、乏力、食欲亢进、消瘦等甲亢症状。需要注意的是,

大多数亚甲炎患者发病前都有感冒病史,而且早期的发热、颈部疼痛等症状又与感冒相似,因此极易被当做感冒来治。黄女士之所以患上亚甲炎,可能由于她血糖控制不佳,自身抵抗力下降,加之感冒病毒感染诱发所致。

黄德斌提醒,春季是亚甲炎的高发期,多喝水、勤洗手、饮食营养均衡、适当体育锻炼、增强机体抵抗力,积极预防上呼吸道感染是预防亚甲炎的重要措施。一旦患上亚甲炎也不要过于担心,急性期卧床休息,减少能量消耗,避免劳累,保持良好的心态,一般可以痊愈。

清起头痛 警惕脑瘤

几种症状,需要警惕是否存在脑肿瘤,应及时来医院就诊和治疗,以免耽误病情。

1.头痛、恶心、呕吐。脑瘤患者的头痛一般出现在夜间和清晨,尤其在起床时最明显。在咳嗽、打喷嚏、排便时头痛症状加重。呕吐一般为喷射性呕吐,呕吐后头痛稍微减轻,这种呕吐一般与饮食无关。

2.运动、感觉障碍。一般表现为单侧肢体麻木或无力,对痛觉和温度的感觉减退。

3.语言功能减退。正常语言

表达能力下降或不能理解语言,即说话结巴或说不出话。

4.智力、精神改变。患者变得迟钝、懒散,对近期的记忆减退甚至记忆力丧失,严重时丧失定向力和判断力,或出现脾气暴躁、易激动、淡漠等。

5.内分泌紊乱。女性脑瘤患者可出现月经失调、不孕等内分泌紊乱征兆,男性患者则可能出现性功能障碍。

6.视力、听力改变。原因不明的进行性视力、听力下降,伴有耳鸣、视野改变。

本报讯(大众卫生报全媒体记者 梁湘茂 通讯员 邓智勇 彭璐) 近日,湖南省肿瘤医院神经外科的病房中,来自郴州市永兴县的邓先生熟练地为妻子办理出院手续。两年之前,他曾经肺癌脑转移,正是在这个病房中恢复出院;没想到如今妻子罹患脑肿瘤,再次在这里获得新生。

据介绍,近年来脑肿瘤发病率越来越高,早发现、早诊断、早治疗非常重要,多数脑肿瘤通过微创的显微手术能达到较好的治疗效果。当发现有以下一种或